
1S www.wi
ky-math.fr.nf DS1 - Fon
tionsDevoir Surveillé 1 : Les fon
tionsExer
i
e 1. (1 point) ROC :Prouver le résultat suivant :Si f est dé
roissante sur I et λ < 0 alors λf est 
roissante sur I.Exer
i
e 2. (5 points) Représentations graphiques :Soient les fon
tions suivantes1. f1 : x 7−→ x2 − 22. f2 : x 7−→ −x2 + 2

3. f3 : x 7−→ (x − 4)2 + 34. f4 : x 7−→ −(x − 4)2 + 3Dans 
haque 
as, expliquer par quelle(s) transformation(s) on obtient la 
ourbe représentant la fon
tion
fi à partir de 
elle de la fon
tion 
arré.Exer
i
e 3. (4,5 points) Composition :Déterminer dans 
haque 
as g ◦ f et son ensemble de dé�nition :1. f(x) = 2x − 5 et g(x) =

1

x2. f(x) = x2 et g(x) =
1

x + 13. f(x) = −7
√

x et g(x) = x − 1Exer
i
e 4. (5 points) Opérations sur les fon
tions :Soit f et g les fon
tions dé�nies sur R
+ par f(x) = x3 + 2x − 1 et g(x) =

√
x1. Dé
omposer f 
omme la somme de deux fon
tions stri
tement 
roissantes u et v sur R

+ que l'ondéterminera.2. En déduire le sens de variation de f sur R
+ (on 
itera la propriété utilisée).3. Dé�nir la fon
tion h = −5g + 1.4. Dresser le tableau de variations de la fon
tion g et en déduire 
elui de la fon
tion h.Exer
i
e 5. (4.5 points) Général :On 
onsidère la fon
tion f dé�nie sur R par : f(x) = 3(x − 1)2 + 21. E
rire f 
omme la 
omposée de fon
tions de référen
e.2. Démontrer que f est stri
tement 
roissante sur l'intervalle [1;+∞[ par la méthode de votre 
hoix.3. Démontrer que f est minorée par 2 sur R.4. Résoudre l'équation f(x) = 5
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